
ATA DA 003ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2019 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 
Às 16h16, achavam–se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva 
- Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 
– Jair Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti – Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de 
Nadal – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta - Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
– Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 
Romildo Titon - Sargento Lima – Sergio Motta - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Julio Garcia 

                     Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0028/2019, de autoria do governo do estado; que já 
foi votado em primeiro turno, com a aprovação do 
destaque que retira o Parágrafo 7º, do Artigo 1º 
do projeto que está em votação.  

 Não há emendas à redação final.  
 Em votação.  
 Os srs. deputados que aprovam a redação final 

do projeto, conforme votado no primeiro turno e 
também o destaque, permaneçam como se encontram.     

 Aprovada. [Taquígrafa: Sara]  



Pedido de Informação n. 0121/2019, de autoria 
do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Casa Civil informações acerca da regulamentação 
da Lei nº 17.560/18. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0122/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
da Casa Civil informações acerca da existência de 
convênio firmado com a Prefeitura de Florianópolis 
relacionado à contratação de projeto executivo 
para duplicação da SC-404. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0123/2019, de autoria 

do deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
secretário da Educação informações sobre o número 
total de unidades escolares do Sistema Estadual de 
Educação que adotam a obrigatoriedade do uso de 
uniforme em seus regimentos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0124/2019, de autoria 

do deputado Bruno Souza, solicitando ao secretário 
de Estado da Segurança Pública, informações acerca 
do número de policiais e delegados da Polícia 
Civil, atuando junto ao Detran e nos demais órgãos 
vinculados a esse departamento, bem como quanto do 
valor da arrecadação do Detran é revertido para a 
Polícia Civil. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0125/2019, de autoria 

do deputado Bruno Souza, solicitando ao secretário 
de Estado da Fazenda, informações acerca das taxas 
vigentes no Estado, bem como quais valores pagos 
pelo contribuinte nos últimos cinco anos e valores 
pagos após as atualizações anuais. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0126/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 
de Estado da Saúde informações acerca dos repasses 
efetuados pelo Governo do Estado de Santa Catarina 
aos Hospitais Comunitários nos últimos dois anos, 
bem como sobre quais critérios foram utilizados 
para embasar as decisões de repasse dos valores. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0127/2019, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 
secretário de Estado da Infraestrutura, 
informações acerca da Rodovia SC-120. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0128/2019, de autoria 

do deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
secretário de Estado da Saúde informações acerca 
da retomada da realização de cirurgias bariátricas 



no Hospital Regional Hans Dieter Schmidt, 
localizado no município de Joinville. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0129/2019, de autoria 

do deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
secretário de Estado da Segurança Pública, 
informações acerca dos motivos que impossibilitam 
a convocação dos 200 agentes e 194 escrivães 
aprovados no último concurso da Polícia Civil do 
Estado, bem como a previsão para a convocação dos 
mesmos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0130/2019, de autoria 

do deputado Fabiano da Luz, solicitando ao 
secretário de Estado da Defesa Civil informações 
acerca das barragens no estado, bem como sobre 
questões de segurança das mesmas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0131/2019 de autoria 

do deputado Marcius Machado, solicitando ao 
secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
da previsão para contratação de profissional 
médico com habilitação para operar o aparelho de 
tomógrafo que realiza o exame de Angiotomografia 
de Coronárias no Hospital Tereza Ramos, do 
município de Lages. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Moção n. 0121/2019, de autoria do deputado  

Fernando Krelling, apelando aos Presidentes da 
República, do Senado e da Câmara dos Deputados 
pela alteração do artigo 70 da Lei nº 9.394/96, 
com o objetivo de inserir a aquisição e manutenção 
de programas de uniforme estudantil entre as 
despesas realizadas com vistas à consecução dos 
objetivos básicos das instituições educacionais de 
todos os níveis. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Fernando Krelling. 
 Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Moção n. 0122/2019, de autoria da deputada 

Paulinha, manifestando repúdio à tentativa de 
intimidação sofrida pelo vereador Vanderlei 
Freitas(Lela). 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0123/2019, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o presidente da 
Cooperativa Pioneira de Eletrificação pelos 60 
anos de sua fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0124/2019, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, cumprimentando o presidente da 
Cooperativa de Produção e Consumo Concórdia pela 
posse no cargo de presidente da COPÉRDIA. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0125/2019, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, cumprimentando a atleta Tauani 
Martins Schneider pela conquista do título de 
Craque da Galera do ano de 2018 na Modalidade 
Handebol Feminino. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0126/2019, de autoria do deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o diretor 
executivo da Associação Beneficente da Indústria 
Carbonífera de Santa Catarina pelos 60 anos de 
atividade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0127/2019, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, apelando ao superintendente 
regional do DNIT para que seja construída uma via 
que possibilite o acesso direto entre a BR-282 e a 
BR-101, no município de Palhoça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0128/2019, de autoria do deputado 

Fernando Krelling, cumprimentando o diretor 
Comercial da Apolo Calçados pela passagem dos 50 
anos de sua fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0129/2019, de autoria do deputado 

Fabiano da Luz, manifestando repúdio à edição das 
Resoluções Camex nº 60 e nº 61, da Câmara de 
Comércio Exterior que reduziram a zero o Imposto 
de Importação de máquinas, equipamentos 
industriais, bens de informática e 
telecomunicações. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados Fabiano da Luz e Bruno Souza. 
  Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
A Presidência registra o voto contrário à 

Moção 0129/2019, por parte do deputado Bruno 
Souza. 

Aprovada. 
Moção n. 0130/2019, de autoria do deputado 

Marcius Machado, apelando ao senador Jorginho 
Mello, ao ministro da Saúde e ao ministro da 
Educação para que seja revogada a Portaria nº 328, 
de 5 de abril de 2018, do Ministério da Educação, 
com o intuito de liberar novos cursos de Medicina 
no País. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados Marcius Machado, Bruno de Souza, Luciane 
Carminatti e Paulinha. 

Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
A Presidência registra o voto contrário do 

deputado Bruno Souza. No momento seguinte, o 
deputado Bruno Souza retifica seu voto, aprovando 
a matéria. 

Aprovada. 
Moção n. 0132/2019, de autoria do deputado 

Julio Garcia, manifestando apoio à indicação do 
promotor de Justiça senhor doutor Affonso Ghizzo 
Neto para ocupar vaga na categoria Ministério 



Público estadual, no Colendo Conselho Nacional de 
Justiça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0244/2019, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 
presidente do Deter informações acerca da falta de 
linhas e horários disponíveis da empresa que opera 
o transporte intermunicipal do município de 
Garopaba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0246/2019, de autoria do 

deputado Jair Miotto, solicitando ao diretor-
presidente da Celesc informações acerca da 
constante queda de energia nos municípios de 
Pinhalzinho, Coronel Freitas e São Lourenço do 
Oeste. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0233/2019 e 0234/2019, de 
autoria do deputado Moacir Sopelsa; 0235/2019 e 
0239/2019, de autoria do deputado Valdir 
Cobalchini; 0236/2019, de autoria do deputado 
Kennedy Nunes; 0237/2019, de autoria do deputado 
Nilso Berlanda; 0238/2019, de autoria do deputado 
Jerry Comper; 0240/2019, de autoria do deputado 
Pe. Pedro Baldissera; 0241/2019, de autoria do 
deputado Jair Miotto; 0242/2019, de autoria do 
deputado Ismael dos Santos; 0243/2019, de autoria 



do deputado Mauro de Nadal; e 0245/2019, de 
autoria do deputado Fernando Krelling. 

A Presidência comunica ainda que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0316/2019, 0317/2019 e 0318/2019, de autoria do 
deputado Mauro de Nadal; 0319/2019, de autoria da  
deputada Ana Campagnolo; 0320/2019 e 0325/2019, de 
autoria do deputado Fernando Krelling; 0321/2019, 
de autoria do deputado Jair Miotto; 0322/2019, de 
autoria do deputado Romildo Titon; 0323/2019, de 
autoria do deputado Valdir Cobalchini; 0324/2019, 
de autoria do deputado Maurício Eskudlark; 
0326/2019, de autoria do deputado Ismael dos 
Santos; 0327/2019 e 0328/2019, de autoria do 
deputado Marcius Machado; 0329/2019, 0330/2019, 
0331/2019, 0332/2019 e 0333/2019, de autoria do 
deputado Altair Silva. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 
A Presidência suspende a presente sessão por 

até 10 minutos, para a divulgação da 25ª Expofeira 
Nacional da Cebola, e concede a palavra ao 
presidente da Comissão Central Organizadora, sr. 
Adriano Velho; convida também o presidente da 
Fesponace, sr. Jackson dos Santos, a rainha 
Alessandra, as princesas Marília e  Andreia. 
[Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Reabre 
a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 
 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comunica sua participação no Seminário sobre 
Agrotóxicos nos Alimentos, na Água e na Saúde e 
demonstra sua preocupação quanto ao uso 
indiscriminado de substâncias que ocasionam 
efeitos danosos no ser humano.  

 Ao indagar o quanto de veneno se consome nos 
goles de água que se bebe diariamente, expõe dados 
técnicos por meio de exibição de vídeo, revelando 
um levantamento feito em 100 cidades catarinenses, 



identificando que 22 recebem água com algum tipo 
de agrotóxico. Faz um alerta quanto à contaminação 
que se está fazendo nas crianças, pois afirma que 
Santa Catarina tem a maior taxa de intoxicação por 
habitante e um quinto das vítimas são crianças e 
adolescentes. Também, discorre sobre alguns tipos 
de venenos usados na agricultura, entre eles o 
glifosato, que é o mais usado no Brasil durante a 
pulverização aérea, e que em muitos países é 
proibido, pois está relacionado a várias doenças, 
como o câncer, sobretudo o linfático.  

 Declara que está relatando um projeto de lei 
na comissão de Educação, Cultura e Desporto com a 
finalidade de proteger as crianças ao definir 
regras de segurança alimentar para a alimentação 
escolar. Também, cita a apresentação de um projeto 
de lei que visa proibir a pulverização aérea de 
agrotóxicos no estado catarinense, o qual se 
encontra na comissão de Constituição e Justiça. 
[Taquígrafa: Sílvia]  

 
 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Menciona que 

não está na Casa para carimbar papel e muito menos 
para assinar e concordar com o que não acredita e 
não concorda. Afirma que quer debater e discutir 
matérias, criticando veemente o fato da Ordem do 
Dia vir a Plenário para votação no mesmo dia da 
sessão, sem antecedência de um tempo de 24h, pois 
da forma como chega ao Plenário, os deputados não 
tomam conhecimento da mesma, não debatem e 
discutem o que será votado. Explica que os 
parlamentares votam leis que irão repercutir na 
vida dos catarinenses. Entende que tem que ser 
respeitado o art. 115 do Regimento Interno, que 
determina que, antes de encerrar a sessão 
ordinária, o presidente precisa informar a pauta 
da Ordem do Dia da sessão seguinte. Solicita a 
Mesa Diretora que tome providências com relação à 
sua manifestação.  

 
 Deputado Marcius Machado (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo empenho em garantir o 
cumprimento do Regimento Interno da Casa. 



Acrescenta que os deputados precisam analisar as 
matérias antes de serem votadas.  

 
 Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – 

Solidariza-se com o deputado Bruno Souza, pois o 
regimento tem que ser cumprido, e tem certeza de 
que providências serão tomadas em relação à 
questão. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – 
Agradece a manifestação do deputado Bruno Souza e 
sugere que, seguindo o que estabelece o art. 104 
do Regimento Interno da Casa, o deputado sucinte 
através de um ato de questão de ordem, para que 
possa ser apreciada essa interpretação do artigo 
mencionado, e que a Casa Legislativa, através do 
seu presidente, possa se manifestar oficialmente 
sobre o pedido de questão de ordem, e não de 
requerimento.  
 Não havendo mais oradores a fazer uso da 
palavra, encerra a sessão, convocando outra, 
ordinária, para o dia subsequente à hora 
regimental. [Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


